

# 国际贸易与投资要闻

2018 年第 114 期（总第 1117 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 6 月 15 日

---

## 目录

特朗普将讨论启动对中国产品加征关税 .....	1
澳大利亚出手搅局中国企业在南太岛国大单 .....	1
中国成阿联酋最大贸易伙伴 .....	2
印度政府或考虑卖掉航空全部股权 .....	2
古巴和欧亚经济联盟加强合作 .....	3



## 特朗普将讨论启动对中国产品加征关税

6月13日，美国政府的一位高级官员表示，总统特朗普将于14日和主要贸易顾问会面，决定是否启动对数百亿美元中国产品加征关税的计划。特朗普将于15日公布调整后的征税清单，初始清单计划对500亿美元中国产品加征关税。知情人士称，调整后的清单规模将略小于初始清单，部分产品被删除，另加入一些产品，主要是科技类产品。如果特朗普决定启动征税，还不清楚会何时实施。几位行业人士称，征税预计最早可能在15日开始，届时美国将发布联邦政府官报，也有可能推迟到下周实施。（路透社/6月14日）



## 澳大利亚出手搅局中国企业在南太岛国大单

6月13日，澳大利亚宣布将出资1亿澳元（约合7500万美元）的援助资金，帮助所罗门群岛兴建一条从悉尼到所罗门群岛的新电信光缆，从而正式将中国华为公司排挤出局。所罗门群岛此前已将该项目交由中国华为公司，该项目将自悉尼铺设海底光缆至所罗门群岛，为该国家提供高速网络支持。所罗门群岛总理胡恩尼普维拉（Rick Houenipwela）曾表示，该决定“引起澳大利亚政府的担忧”。分

析人士称，澳政府正在担心中国在太平洋地区的影响力不断增长，希望维持本国在该地区的外交影响力。澳洲总理特恩布尔表示，随着澳大利亚在太平洋地区事务中的参与度不断提高，澳大利亚正与所罗门群岛开展更加紧密的合作，以保证地区稳定、安全和繁荣。（彭博社/6月14日）



## 中国成阿联酋最大贸易伙伴

阿联酋驻上海总领事拉世德·卡姆兹近日透露，中国已成为2017年阿联酋最大贸易伙伴，双边贸易额达到409.8亿美元。目前在阿联酋注册的中企超过4000家，中国向中东地区出口的60%的货物途径阿联酋。卡姆兹认为，“一带一路”倡议在加强跨境联系、推动经贸发展、促进合作等方面起到了重要作用，可以激发参与国的经济潜力，并使其从中获益。中国“建设人类命运共同体”的倡议也将有助于增进阿拉伯世界和中国的互信，为双方互利共赢奠定坚实基础。（新华网/6月14日）



## 印度政府或考虑卖掉航空全部股权

6月11日，印度财政部经济事务秘书 Subhash Chandra Garg 表示，莫迪政府已准备好重新审视其

印航私有化计划，并且不打算坚持保留印航 24%的股份。Garg 指出，原来的出售方案没有招来多少买家，因此，必须采取一些不一样的措施。不存在政府必须保留少数股份的固定目标，这点可以重新审视和谈判。印度总理莫迪最高调的私有化计划于 5 月 31 日失败，无人有意收购深陷差不多 80 亿美元债务泥潭的印度航空。在连续多年亏损之后，目前印航依靠纳税人的救助生存着。此前，印度政府也曾数次试图出售印航，但均因遭遇政治反对而落空。（彭博社/6 月 14 日）



## 古巴和欧亚经济联盟加强合作

近期，古巴国务委员会副主席兼计划经济部长卡布里萨斯与来访的欧亚经济委员会一体化和宏观经济部长塔季扬娜·瓦洛瓦娅进行会晤。其间，卡布里萨斯强调了古巴与欧亚经济联盟各成员国之间的美好政治关系，并表达了与欧亚经济联盟加强联系、拓展经贸合作的愿望。古巴外贸外资部长马尔米耶卡与瓦洛瓦娅就加强双边经贸投资合作、消除贸易壁垒、清除投资障碍、增进古巴与该组织成员国之间的双赢合作签署了谅解备忘录。协议签署后，卡布里萨斯与瓦洛瓦娅表示将共同推动古巴与欧亚

经济联盟的合作迈上新台阶，双方认为上述谅解备忘录将促进联盟成员国参与古巴经济社会发展计划的实施，同时也将增强古巴对联盟工作目标的支持力度。（中国商务部网/6月14日）